



情缘 吕剧

俄罗斯小伙的

□晚报记者 殷兆霞 / 文
王海峰 张连利 / 图

“抬脚,勾手,往这儿摆。”在滨州吕剧传承展示体验中心,来自俄罗斯的小伙梁宇(中文名)正在跟随滨州市吕剧团演员齐学飞学习吕剧表演。

滨州,作为吕剧的发祥地,戏曲氛围浓厚,人人爱吕剧,家家唱吕剧。吕剧,也因其曲调简单朴实、易学易唱,深得广大人民群众喜爱。作为山东极具代表性的地方曲种,近年来在国内外引发了广泛关注。尤其是一些外国友人来到山东后,就被吕剧散发的浓郁魅力深深吸引,不仅认真学习,更是身体力行地传播这门艺术。这一现象,正是文化自信的生动体现。

梁宇来滨州已经四年了,主要从事国际文化产业交流工作。他说:“学习吕剧时,我遇到了许多挑战,有些动作看起来很简单,做起来却很难,要想学会确实需要下深功夫,我对老师们是挺佩服的,我会把吕剧带到俄罗斯,让更多的人欣赏和了解吕剧的魅力。”

这次来到吕剧传承展示体验中心,梁宇从化彩妆、穿戏服、学技巧、登舞台等四个环节完整地体验了吕剧的演出过程。

外国人学习吕剧,不仅有助于提升他们中华戏曲艺术的修养,更能让他们深入了解中国的历史和文化。在未来,我们期待看到更多的梁宇加入到学习吕剧的行列中来,共同推动中华传统文化的繁荣发展。

